

续写中朝友谊新篇章

——朝鲜人士和华侨、留学生热议习近平总书记署名文章

新华社平壤6月19日电(记者程大雨 江亚平)在对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问前夕,中共中央总书记、国家主席习近平19日在朝鲜《劳动新闻》等主要媒体发表题为《传承中朝友谊,续写时代新篇章》的署名文章。文章在朝鲜人士以及在朝华侨、留学生中引起热烈反响,他们祝愿习近平总书记此次访问取得圆满成功,续写中朝友谊新篇章,推动两国关系在新时代得到新发展。

在首都平壤凯旋门附近的一处报纸橱窗前,新华社记者看到不少当地群众在阅读当天的《劳动新闻》,很多人都将目光停留在报纸头版刊发的习近平总书记署名文章上,认真研读。68岁的金达贤先生退休前是平壤著名的万寿台创作社的一名画家,他告诉记者,他对中国有着深厚的感情。他十分赞同习近平总书记在文章中所提到的,两党两国老一辈领导人怀着共同的理想信念和深厚的革命友谊,携手缔造了中朝传统友谊。他坚信,中朝友谊必将得到传承并发扬光大。“我深信此次访问必将取得圆满成功,我真诚而热烈地欢迎习近平同志访问我们国家。”

91岁的李东三老先生听说记者来自中国,立刻露出欣喜的笑容。这位参加过当年朝鲜战争的老兵,对与中国人民志愿军并肩战斗的那段经历记忆犹新。李东三再三强调,鲜血凝成的中朝友谊永不磨灭。他告诉记者,“得知习近平总书记要访问朝鲜,我非常兴奋……朝中友谊,万古长青!”

53岁的金铁兰是当地出版指导局的一名职工,他在报纸橱窗旁认真阅读习近平总书记的署名文章。金铁兰说,他对习近平总书记的此次访问感到由衷高兴,“相信通过此次访问,朝中友好关系定能掀开新的历史篇章。我也十分期待今后两国能在各个领域进一步加强友好合作,深化传统友谊。”

朝鲜华侨联合会中央委员会委员长赛铁军告诉记者,“亲望亲好,邻望邻好”,中国党和政府历来把朝鲜人民看作亲密的同志和兄弟,作为在朝华侨,对此深有感触。他说,从习近平总书记的署名文章中,能看到中国政府的坚定立场,中国同朝鲜同志一道,继承传统,面向未来,推动中朝关系在新时代破浪前进。他认为,习近平总书记此次访问将进一步深化中朝友好关系、加强务实合作、维护地区稳定。

目前正在平壤外国语大学中文系从事教学工作的中国教师代娜新认为,习近平总书记此次访问将极大推动两国友好关系发展。她表示,她从事的是中朝教育与文化交流方面的工作,两国关系进一步发展让她对未来做好自己的本职工作越来越有信心。

来自中国对外经济贸易大学的徐浩目前在金亨稷师范大学留学,是韩语专业学生。他告诉记者,读完习近平总书记的署名文章,他感触很深。他说:“中朝两国关系越好,我未来的事业也会越好。”

扎西旺姆的“第一副眼镜”



6月18日,戴上眼镜的扎西旺姆在若尔盖县民族寄宿制小学的教室里。今年4月,四川省阿坝藏族羌族自治州若尔盖县对全县中小学生学习初步筛查,发现1800多名学生视力有问题,民族寄宿制小学四年级学生、10岁的扎西旺姆便是其中之一。得知这一情况,与若尔盖县结对的浙江省嘉兴市南湖区组织眼镜企业赴若尔盖县开展公益验光配镜活动,为该县15个乡镇的师生现场免费配镜。6月17日,扎西旺姆来到此次公益活动地点若尔盖县中学验光配镜,拥有了自己的“第一副眼镜”。
新华社记者 薛玉斌 摄

报告显示:北京市常住外来人口增量增速“双下降”

据新华社北京6月19日电(记者邵思聪)北京市社会科学院、社会科学文献出版社19日共同发布了《北京蓝皮书:北京社会治理发展报告(2018~2019)》。报告显示,北京市常住外来人口的增量与增速出现“双下降”,流动人口“常住”趋势不断增强。课题组表示,随着我国经济发展进入新常态以及产业结构面临深度调整,北京市流动人口出现了一些新特征,例如:流动人口不流动、“常住”趋势不断增强,而且随着居住时间不断延长,这种倾向愈发明显。

北京市社会科学院研究员李晓壮介绍,受流动人口家庭月收入水平和消费水平、就业身份、流动时间积累等因素影响,流动人口更倾向在京长期居住。尤其是自购房者中,有95.9%的流动人口都有在京居留意愿。同时,课题组发现,和全国其他城市常住人口年均增长率相比,近年来北京市的常住人口年均增长率并不高,甚至低于同期全国城镇人口增长率。例如,北京市2016年常住人口增长率为0.11%,低于近年来全国人口0.5%的自然增长率,体现了北京市近年来落实疏解非首都功能“控增量、疏存量”两个政策意见的效果,带动常住人口实现增量、增速“双降”。

山西因生态环境恶化集中约谈7个市

据新华社太原6月19日电(记者吕梦琦)6月19日,山西省生态环境厅联合山西省监察委员会、山西省委组织部就今年以来山西生态环境质量恶化问题,集中约谈了朔州、大同、太原、长治、晋城、忻州、吕梁等7个市人民政府,要求打一场污染防治的“翻身仗”。约谈指出,今年以来山西省部分城市生态环境质量呈现恶化趋势,形势十分严峻,1月至5月,朔州、大同、太原、长治、晋城、忻州等6市环境空气质量不降反升。5月7日,生态环境部首次公布地级及以上城市国家地表水考核断面水环境质量排名,吕梁市1月至3月份水环境质量和改善情况均排名全国倒数第一。

通报指出,朔州市环境空气质量严重恶化,2019年1月至5月份空气质量恶化幅度在全省11个设区市中排名第一。大同市空气质量恶化幅度在全省11个设区市中排名第二。太原市环境空气质量排名倒数且严重恶化。晋城市、长治市、忻州市3市环境空气质量也出现不同程度恶化,吕梁市水污染情况严重。约谈对这7个市提出了整改要求,明确提出要确保今年9月30日前,重污染企业和落后产能压减退出、工业企业深度治理、清洁取暖和散煤清洁化替代、柴油货车专项整治和公转铁建设、“散乱污”企业动态清零均取得实质性进展。同时,明确指出将对贯彻落实中央及山西省委、省政府环境保护决策部署不力,不作为、慢作为,空气质量排名落后且不降反升严重、未能完成约束性考核目标的市县两级党政主要负责同志和分管负责同志予以严肃问责。

全国小麦机收率96%创新高



今年“三夏”小麦机收大会战自5月28日启动以来,由于装备保障有力,组织调度有效,天气总体晴好,麦收由南向北快速推进,鄂、豫、皖、苏、鲁、冀、陕等冬小麦主产区麦收进展顺利。截至18日,全国已收获冬小麦3亿亩,大规模小麦机收基本结束,机收率达96%,创历史新高。上图为山东省临沂市平邑县地方镇农民在田间收获小麦。左图为农民驾驶农机在河北省永清县李家口村麦田里收割小麦。
新华社发

为了民族复兴·英雄烈士谱

蔡启荣:牺牲在朝鲜战场的志愿军“虎将”

据新华社合肥6月19日电 每年春夏之交,大别山区漫山遍野的映山红竞相绽放,地处大别山腹地的汤家汇镇,也在这一片映山红中,如今这里已经是著名红色旅游景点。作为金寨县西北门户,汤家汇镇几度成为豫东南和皖西北红色革命政权和革命武装军事指挥中心。志愿军第12军第35师副师长蔡启荣就是从这里走上革命道路的。蔡启荣,原名蔡恒运,安徽省金寨县人。1915年3月出生于原河南省商城县商南四道河(今金寨县汤家汇镇)一个农民家庭。幼年在商城县城读书。1932年,在本乡四道河组建赤卫队,担任队长。同年冬,参加赤南县委在银沙堰组建的一路游击师,先后任班长、排长。1933年4月,任中国工农红军第25军第75师第223团一营营长。同年秋,任红223团团政委。红军主力战

略转移后,红75师奉命留在鄂豫皖革命根据地坚持斗争。1933年9月底,蔡启荣带领红223团,在六安大小马店之间完成掩护红四方面军主力转移的任务后,经燕子河、骆驼岭、严家岭、新洲、八里湾等地,于10月上旬到达红安以南地区,之后即和军特务营活动于该地区。10月下旬,在邓家桥歼敌第13师一个连;10月24日,在高家桥歼敌第13师73团重大杀伤;10月26日,在官塘塘打击敌保安第4团和湖北省第4区(辖红安、麻城、黄冈、黄陂、礼山五县)保安队,毙伤敌120多人,伤敌保安第4团团长李树荣。10月底,在八里湾打击反动民团,毙伤俘敌300余人。之后,转至七里坪、槽树岗及麻城以北地区活动。在七里坪附近歼敌第80师一部。在历次战斗中,蔡启荣表现得机智勇敢,多谋善断,指挥有方,被

誉为有勇有谋的“虎将”。从1933年起,蔡启荣率部先后参加了河南光山县城西南的郭家河歼灭战、湖北红安七里坪以北的潘家河战斗、安徽金家寨以西葛藤山反击战、河南罗山县城西南的长岭岗战斗、河南光山县东南部的斛山寨反击战。1934年11月,随红25军参加长征,1935年到达陕北。此后,参加抗日战争和解放战争。1950年抗美援朝战争爆发后,蔡启荣任中国人民志愿军第12军第35师副师长,率部赴朝参战。在几次重大战役中,均获显赫战功。1951年6月,在著名的第五次战役中,美军利用空中优势,出动数百架飞机掩护坦克,从地面发起猛烈进攻,蔡启荣亲临前线,指挥战斗,不幸牺牲,时年36岁。后来,他的生平事迹被陈列在东北志愿军纪念馆。

国家税务总局发布新版“双创”税收优惠政策指引

新华社北京6月19日电(记者申敏)记者19日从国家税务总局了解到,为方便纳税人及时了解掌握税收优惠政策,更好发挥税收助力大众创业、万众创新的税收作用,国家税务总局日前发布了新版“双创”税收优惠政策指引。国家税务总局曾于2017年发布过“双创”税收优惠政策指引,受到广大纳税人普遍欢迎。近年来,党中央、国务院持续加大对创新创业的支持力度,新推出一系列税收优惠政策。国家税务总局在认真抓好落实的同时,及时跟进梳理,形成了新版“双创”税收优惠政策指引。

据了解,新版指引汇集了截至2019年6月我国针对创新创业主要环节和关键领域陆续推出的89项税收优惠政策措施,覆盖企业从初创到发展的整个生命周期。其中,2013年以来出台的税收优惠有78项。新版指引可以在国家税务总局网站查询,广大纳税人可以对照指引,找到适合自身发展的税收优惠,充分享受政策红利。国家税务总局表示,税务部门将持续深化“放管服”改革,不断创新服务举措,确保“双创”优惠政策落地更便利更通畅。

我国加快打造农村产业融合发展新高地

据新华社成都6月19日电(记者于文静)近年来,我国农村产业融合发展加快,“农业+”多业态趋势明显,鸭稻共生、中央厨房、休闲农业、智慧农业等大量涌现,全国规模以上农产品加工企业主营业务收入达14.9万亿元,乡村休闲旅游营业收入达8000多亿元。这是记者19日在四川省彭州市召开的全国农村产业融合发展暨农业产业强镇建设现场会上了解到的。乡村振兴,首要任务是产业振兴。近年来,各地创新思路,推进农村产业融合发展。农业农村部乡村产业发展司司长曾衍德表示,各地要把农村产业融合发展纳入乡村振兴的大格局中,把以农业农村资源为依托的产业尽

量留在乡村,把就业岗位和增值收益尽量留给农民。要坚持绿色理念,培育经营主体,打造平台载体,促进创新创业,强化政策扶持。要加大财政投入,创新金融服务,强化用地保障,建设人才队伍,为农村产业融合和乡村产业振兴营造良好环境。他表示,建设农业产业强镇是推进农村产业融合的重要抓手,是实现乡村振兴的重要措施。各镇(乡)要以产业融合为核心,聚焦主导产业,培育经营主体,延伸产业链条,创建产品品牌,构建利益联结机制,建设一批标准原料基地、集约加工转化、网络服务体系、紧密利益联结的农业产业强镇,打造主业强、百业兴、人气旺、宜居宜业的乡村产业发展高地。

上海环球金融中心实施垃圾分类管理



6月19日,在上海环球金融中心上班的工作人员将垃圾投入不同类别的垃圾桶。当日,位于浦东陆家嘴的上海环球金融中心面向楼内工作人员举办垃圾分类宣传活动。据介绍,上海环球金融中心从4月份开始进行垃圾分类工作,制作了通俗易懂的垃圾分类图解进行派发,召开楼内租户专场说明会,派专人上门服务,并对员工进行培训和具体操作指导。
新华社记者 刘颖 摄

辽宁奏响区域协调发展新乐章

(上接第一版)在三次产业发展上,现代农业稳步发展,去年辽西北地区7个农产品加工集聚区全年实现主营业务收入147.44亿元,占全省总量18.9%。建立了辽西北地区重点工业项目库,优先将辽西北地区新产品开发、高新技术产业研发等创新项目纳入年度《辽宁省企业技术创新重点项目计划》。现代物流、旅游、电子商务等现代服务业也都取得可喜进展。

我省把县域作为解决发展不平衡不充分问题的主战场,纳入“五大区域发展战略”集中攻坚。全省县乡财政管理体制各项措施落实到位,841个乡镇设立了金库。选派1.2万名干部到乡村工作,助力脱贫攻坚和乡村振兴。“京津冀”“长三角”地区产业转移,引进一批新项目落地建设,为部分不具备发展工业园区条件的县提供了平

台。今年一季度,全省有19个县地区生产总值增幅高于全省平均水平,县域一般公共财政预算收入高于全省10.7个百分点,县域发展的潜力和活力正逐步释放。沈抚新区是我省集全省之力打造的高质量发展新高地。经过两年的发展建设,新区顶层设计不断优化,管理体制逐步健全,功能布局逐步完善,招商引资捷报频传,社会事业管

理稳步推进,今年一季度,地区生产总值实现15.1亿元,同比增长16.9%。新区坚持把改革创新作为突破口,着力破解制约示范区发展的体制机制障碍,构建精简高效的管理体制和运行机制。积极培育“高、新、特”等新兴产业,同步推进传统产业转型升级。2018年以来,共签约项目202个,协议投资总额1212亿元,其中50亿元以上项目达到5个。

创新测量技术为重大工程“把脉”

(上接第一版)有效地提高了测量仪器的使用寿命,每年为项目部节约费用1万元以上。凭借一股刻苦钻研、踏实肯干的劲头,从事测量工作24年来,陈兆海成长为公司的技术专家和全国技术能手。24年间,他不仅将青春和热血洒在大连这片热土,同时也培养带动了一批年轻人。他利用业余时间,采取师徒结对

等形式组织测量工学习业务知识,使年轻测量工的技能得到很大提升。他所带的徒弟,大多数已经成为生产骨干,有3人还担任了副班长。“我既然选择了这个行业,就要努力钻研技术,把我多年积累的经验毫无保留地传授给年轻人,大家一起努力为建设美丽大连贡献一份力量!”陈兆海坚定地说。